Agirhik Nedir

Maddelere etki eden kiitle ¢cekim (Dlnya igin yer ¢ekimi) kuvvetine agirhik denir. Cisimler kiitlelerinden dolay1 birbirlerini
ceker. Diinya lizerindeki cisimleri kendine ¢eker bu nedenle yer ¢ekimi meydana gelir. Kisaca yer ¢ekimi kuvvetine agirhik
denir.

Agirligin ozellikleri nelerdir

Agirlik bir kuvvettir.

Agirhigin birimi kuvvetin birimi olan newton veya dyn dir.
Agirhik kisaca “N” simgesi ile gosterilir.

Agirlik dinamometre ile olguliir.

Aqgirhik nasil hesaplanir

Agirhigin bulunmasi igin maddenin kiitlesi ve yer ¢ekimi ivmesinin ¢arpilmasi gerekir.
G=mxg
Agirlik = Kiitle x Yer cekimi ivmesi

Ornek:

Kiitlesi 1 kg olan cismin agirligi nedir? (g = 9,81 N/kg)
G=mxg

G=1x9,81

G= 981N

Dunya Uzerinde agirlik nasil degisir

Diinya tam bir kiire seklinde olmadidn i¢in izerinde cisimlerin agirliklari da degismektedir.
Ayrintili bilgi i¢in tiklayimiz.

1 kg kiitleli bir cismin agirhigi nasil degisir
Ekvator'da 9,78 N
Kutuplarda 9,83 N
istanbul’da 9,80 N


https://demo.fenoloji.com.tr/dunya-uzerinde-agirlik-nasil-degisir/

Ankara’da 9,78 N dur.

Gezegenlerde ve diger gok cisimlerinde aqgirlik nasil
deqisir?
Gunes'te 247.2 N
Merkiir'de 3.71 N
Vents'te 8.87 N
Diinya’da 9.81 N
Ay’'da 1.62 N
Mars’'ta 3.77 N
Jupiter’de 23.30 N
Satlirn’de 9.2 N
Urantis’de 8.69 N

Neptin'de 11 N
Pliiton’da 0.06 N'dur.



